

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

# 25年 25问

6

“体彩中心”在哪里？

# 除了为您兑奖 体彩中心自己也领了不少奖

提到“奖”，全国各地的体彩中心可能是“发奖”的最多的社会机构，体彩发行25周年以来，每天送出各类奖项，让无数购彩者从买一张体育彩票中收获惊喜。

事实上，除了为购彩者兑奖，25年以来，体彩中心自己也领了不少奖。从“突出贡献奖”到“公益合作伙伴”“社会责任奖”等，从国家体彩中心到地方体彩中心，中国体育彩票因投身各项公益事业而获得社会各界的肯定。

■专题撰稿 陈敏



## 国家体彩中心

所获奖项：

“突出贡献奖”“杰出贡献奖”“扶贫明星奖”等

在今年4月2日举行的2018年度捐赠人大会暨成立30年座谈会上，国家体彩中心因连续14年与中国扶贫基金会联合开展“中国体育彩票·新长城助学基金”项目被授予“突出贡献奖”。

这不是国家体彩中心第一次获此殊荣。在中国扶贫基金会历年捐赠人获奖榜单上，国家体彩中心多次揽获“突出贡献奖”“杰出贡献奖”“扶贫明星奖”等奖项。截至目前，国家体彩中心与各地方体彩中心已共同为该项目累计投入1057.25万余元，资助优秀特困大学生2131人。

## 河南省体彩中心

所获奖项：

连续4年“2018年度突出贡献奖”

在2018年度捐赠人大会暨成立30年座谈会上，河南省体彩中心被中国扶贫基金会授予“2018年度突出贡献奖”。

中国扶贫基金会已连续四年为河南省体彩中心颁发奖项。河南省体彩中心自2013年开始，已经连续6年通过国家体彩中心与中国扶贫基金会合作，以“中国体育彩票·新长城助学基金”形式，向信阳师范学院、河南师范大学、许昌学院、商丘师范学院、周口师范学院、洛阳师范学院、安阳师范学院、南阳理工学院共计8所院校的520名优秀贫困大学生进行了资助。

## 重庆市体彩中心

所获奖项：

“2018年度十大重庆品牌”“重庆年度公益影响力特别贡献奖”等

今年5月，重庆体彩中心在“重庆品牌·中国故事”2018年度十大品牌颁奖典礼上获评“2018年度十大重庆品牌”。

重庆体彩2018年筹集了12.5亿元公益金，广泛用于社会各项公益事业，还投入逾1000万元专项资金为基层百姓开展多项为民惠民公益活动，既提升了重庆品牌形象，也彰显了重庆品牌的高度社会责任感。

去年10月30日，“善的力量”2018重庆点赞公益·全民公益文化节公益慈善文化展在举行。经网络点赞和专家评选环节，重庆市体彩中心荣获“重庆年度公益影响力特别贡献奖”。

## 安徽省体彩中心

所获奖项：

“希望工程20年杰出公益伙伴”等

早在2009年，安徽省体彩中心曾荣获“希望工程20年杰出公益伙伴”称号。近年来，安徽省体彩中心所获奖项一直在增加。

2002年9月，安徽省体育彩票管理中心同安徽省希望工程办公室联合成立了全国第一家“希望工程体育彩票助学基金”，在蒙城县援建的安徽省第一所体彩希望小学，也是全国第一所以体育彩票命名的希望小学。

之前，安徽省体彩中心还获得2007年“CCTV公益服务奖”；2008年“爱心圆梦大学”活动奖；2009年9月“爱心圆梦大学”活动奖；2009年安徽省“首届慈善奖”等称号。

## 浙江省体彩中心

所获奖项：

“浙江希望工程25周年贡献奖”“希望工程20年杰出公益伙伴”等

“阳光助学”是浙江体彩多年来的坚持。体彩不仅是为购彩者圆梦的游戏，更是推动教育、慈善、体育事业前进的一股强劲动力。

2005年，浙江省体育彩票管理中心与浙江省青少年发展基金会联合，开展设立了“浙江体彩—希望工程”专项基金的活动，在全省体彩各个市级销售管理中心兑奖窗口设立希望工程捐款受理点和希望工程募捐箱。

2016年7月，浙江省青少年发展基金会授予浙江省体彩中心“浙江希望工程25周年贡献奖”。早前在2011年，浙江省体彩中心获得浙江省希望工程“20年杰出公益伙伴奖”。

## 内蒙古体彩中心

所获奖项：

“社会责任奖”等

今年1月11日，内蒙古体育彩票管理中心在2018内蒙古足球盛典上获评“社会责任奖”，由内蒙古体彩管理中心主办的“世界杯·该你上场”竞猜世界杯启动仪式被评为优秀足球文化活动。

自2014年9月，内蒙古自治区成为全国首批足球试点省份以来，内蒙古体彩不断助力足球发展。“体彩杯”内蒙古自治区青少年足球俱乐部联赛、“体彩杯”内蒙古自治区青少年足球锦标赛、“体彩杯”业余足球联赛，从校园足球到社会足球，内蒙古体彩全面助力足球发展。

## 江苏省体彩中心

所获奖项：

“最具影响力慈善项目”等

江苏省体彩中心近年积极参与“爱心储蓄罐传承好家风”公益项目，累计捐资150万元。2018年，由江苏省妇女联合会、江苏省儿童少年福利基金会发起并组织、江苏体彩大力支持的“爱心储蓄罐传承好家风”行动，被省政府表彰为“最具影响力慈善项目”。在江苏体彩的全力支持下，项目实施两年多来，已覆盖至12个省辖市，募集资金1400余万元，从助学、助医、助困多方面惠及江苏、青海、甘肃、江西、云南、新疆等地困境儿童万余名。

## 海南省体彩中心

所获奖项：

“海南希望工程25年最具爱心单位”等

今年1月，在由共青团海南省委主办的“爱让海南更美好”纪念海南希望工程实施25周年颁奖晚会上，海南省体彩中心荣获“海南希望工程25年最具爱心单位”称号。海南省体彩中心携手希望工程源于2002年，截至目前已筹集180多万元，用于资助海南省数百名贫困学子圆梦大学。这些资金全部来自体彩中奖者的爱心捐赠。

以上提到的“奖”，只是发行25周年以来，中国体育彩票所获社会奖项的“冰山一角”，在全国各地，类似的奖项还有很多很多。一枚又一枚的奖牌，不断记录着体彩对社会所作的贡献，不断践行着体彩“来之于民，用之于民”的发行宗旨。

中出1注1800万和4注1000万

## 体彩大乐透单期筹集公益金1.05亿

本报讯 记者金海燕报道 6月1日，体彩大乐透第19062期前区开出号码05、16、23、25、28，后区开出号码01、12。本期通过2.92亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.05亿元。

本期全国共中出5注一等奖。其中，1注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，落户湖北；4注为1000万元基本投注一等奖，花落山西、安徽、广东和云南。

数据显示，湖北中出的1800

万元出自襄阳，中奖彩票为一张“前区2胆9拖+后区2拖”的胆拖追加票，单票中奖1806万元。

山西中出的1000万元出自吕梁，中奖彩票为一张7+3复式票，单票擒奖1052万元。

安徽中出的1000万元出自安庆，中奖彩票为一张7+4复式票，单票擒奖1102万元。

广东中出的1000万元出自东莞，中奖彩票为一张9+3复式票，单票擒奖1057万元。

云南中出的1000万元出自

楚雄，中奖彩票为一张14+3复式票，单票擒奖1075万元。

对比中可见，由于采用了追加投注，来自湖北的这位幸运儿，在单注头奖方面，要多拿800万元，从而使得一等奖总奖金达到封顶的1800万元。

二等奖开出170注，每注奖金为24.20万余元；其中37注采用追加投注，每注多得奖金19.36万余元。追加后，二等奖单注总奖金为43.57万元。

奖号方面，前区05、16、23、

25、28分布较为零散，开出了3号段外的号码。最小号码开出0号段上的05；1号段上开出16；2号段上开出23、25、28，其中25为之前前区较冷号码，曾有34期没有露面，本期开出。

后区开出01、12一小一大号码，其中01为之前后区较冷号码；12于最近6期之内开出了3次。

奖池方面，本期开奖结束后，47.64亿元滚存至周一（6月3日）开奖的第19063期。



“2元可中1000万，3元可中1800万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。